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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 25/06/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno venticinque del mese di giugno, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 740333/02-16 del 31/05/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.05 il Presidente, verificata l’assenza del Segretario Amministrativo, invita il 

Consigliere Romano, più giovane per età, ad assumere le funzioni di Segretario e a chiamare 

l’appello al termine del quale, oltre agli stessi, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: 

Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8); constatata la 

sussistenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 13.07 entra in aula la Consigliera D’Alia (presenti n. 9) la quale, essendo la 

Consigliere più giovane per età, viene invitata dal Presidente ad assumere le funzioni di 

Segretario al posto del Consigliere Romano. 

Il Presidente inizia i lavori d’aula dando lettura di alcune comunicazioni urgenti. Nota pervenuta 

dal Settore delle Società Partecipate avente ad oggetto “Richiesta urgente di pulizia e disostruzione 

degli scarichi di acqua piovana nella via Marche” in riscontro alla nota a firma del Consigliere 

Schembri; comunica altresì che l’incontro previsto per l’indomani con l’Assessore Mattina non 

avrà luogo per sopraggiunti impegni dell’Assessore così come comunicato dallo stesso via e-mail; 

infine preannuncia che convocherà la Conferenza dei Capigruppo per il giorno successivo alle ore 

10.30; infine, relativamente a quanto espresso durante la seduta precedente dal Consigliere Longo, 

comunica che l’Amministrazione, nella persona dell’Assessore al ramo, ha preso le distanze dalle 

dichiarazioni dell’Amministratore Unico della RAP riguardo all’intendimento di eliminare i cestini 

getta-carte nell’area servita dal sistema “porta a porta”; quindi chiede se vi sono comunicazioni da 

parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, presenta una mozione avente ad oggetto 

“Richiesta potatura alberi via Goethe”. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, riferisce, in seguito a personale verifica, che è 

stato posto un tappetino sulla buca in via Conte Ruggiero, da lui stesso segnalata; precisa che tale 

intervento si è rivelato insufficiente a risolvere il problema visto che la buca si è estesa; segnala 

inoltre che in via Campolo, in base a quanto lamentato dai residenti, vi è una perdita d’acqua, 

verosimilmente proveniente da una tubazione danneggiata, che scende fino alla via Malaspina. 

Il Presidente s’impegna a contattare l’AMAP. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, a completamento del proprio intervento 

segnala la presenza di una buca al centro della carreggiata della via Imperatore Federico; inoltre 

sollecita il sopralluogo nella via Montalbo 230/A. 

Il Presidente si impegna a sollecitare gli interventi in via I. Federico e in via Montalbo 

Il Presidente, verificato che non vi sono altre richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto n. 1.  

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, Palumbo e 

Amore. 



 2 

Il Presidente riprende la trattazione dell’argomento di cui al punto n. 3 avente ad oggetto “Question 

time” sospeso durante la seduta del giorno precedente. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto “Richiesta 

ritiro ingombranti in via G. Ferro Luzzi”. 

Alle ore 13.35 il Presidente sospende la seduta per cinque minuti al fine di consentire ai 

Consiglieri la stesura delle note; quindi, alle ore 13.45, verificata l’assenza del Segretario 

Amministrativo, il Presidente invita la Consigliera D’Alia, più giovane per età, ad assumere le 

funzioni di Segretario e a chiamare l’appello al termine del quale, oltre agli stessi, risultano 

presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Palumbo e Romano (presenti 

n. 7); constatata la sussistenza del numero legale, dichiara riaperta la seduta. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Svuotamento cestini getta-carte in piazza Strauss” e “Ritiro discarica abusiva in piazza 

Sturzo limitrofa a via dello Spezio”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 3 e, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la 

trattazione dell’argomento di cui al punto n. 42 avente ad oggetto “Mozione a firma del Consigliere 

Palumbo: Rifacimento marciapiede perimetrale di Villa Sperlinga (viale Boris Giuliano)”; quindi, 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Palumbo a illustrare la mozione. 

Il Consigliere Palumbo fa presente quanto già esposto in una seduta di Consiglio in presenza del 

Presidente della III Commissione Consiliare Caracausi ovvero che il marciapiede dell’area in 

oggetto è in stato di vetustà e dissesto a causa degli apparati radicali delle alberature; pur 

consapevole della difficoltà da parte dell’Amministrazione a fronteggiare tali richieste, ritiene 

necessario ed urgente intervenire a tutela della  pubblica incolumità, considerato oltretutto che 

eventuali risarcimenti per incidenti sarebbero a carico del Comune. 

Il Presidente fa presente di essere a conoscenza dello stato del marciapiede e del pericolo per la 

pubblica incolumità, nonostante, ricorda, sia stato effettuato un intervento di ampliamento delle 

aiuole al fine di evitare tali anomalie; dichiara che, in caso di sua approvazione, la delibera verrà 

inviata contestualmente al Settore del Verde e alla RAP per concordare le modalità d’intervento; 

quindi dichiara aperta la discussione generale. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, fa notare che tutta la Città presenta il 

problema delle alberature piantumate in cercini inadatti, come per esempio in via Goethe, e che 

frequentemente gli apparati radicali danneggiano marciapiedi ed edifici. 

La Consigliera D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, ricorda che vi è una Deliberazione, scaturita da 

una mozione approvata da questo Consiglio, relativa a un ficus, messo a dimora da privati cittadini 

in via Sicilia, di cui si è richiesto l’abbattimento, in quanto tale alberatura non è adatta. Purtroppo, 

continua la Consigliera, non è pervenuto alcun riscontro da parte dell’Amministrazione. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

discissione generale e pone in votazione, per alzata di mano, la mozione trattata. 

 L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 
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La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, alle ore 14.05 dichiara chiusa la seduta. 

 

                     Il Segretario                                                                 Il Presidente 

               Lorenzo Romano                                                         Marco Frasca Polara 

(Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 

 

                    Il Segretario 

                  Marta D’Alia 

           (Firmato in originale) 

 


